

扫
码
看
精
彩
报
道

激战11天后，巴以冲突按下“暂停键”

冲突造成数千名平民伤亡 分析：硝烟散去，和平难期

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列方面5月20日晚各自宣布，双方已达成停火协议。停火从21日凌晨开始。至此，本轮历经11天、造成数千名平民伤亡的巴以军事冲突在国际社会斡旋下按下了暂停键。

不过，硝烟散去并不意味着和平可期。巴以之间长期存在的领土与宗教问题依旧，加之近期以色列内部犹太人与阿拉伯人族群间对立情绪激化、双方内政局势等结构性矛盾，巴以未来仍面临重燃战火的风险。



停火生效

袭击停止，也未听到炸弹爆炸声

哈马斯发言人哈齐姆·卡西姆20日晚证实，已与以色列达成停火协议。埃及调解人已告知哈马斯最高领导人伊斯梅尔·哈尼耶，停火将于当地时间21日2时开始。哈马斯下属武装派别卡桑旅20日晚也表示，作为对停火协议的积极回应，卡桑旅已停止向以色列发射火箭弹。同时，以色列总理办公室20日晚发表声明说，以安全内阁当晚一致同意接受埃及斡旋的停火协议。

以色列国防军公告显示，最后一次防空警报拉响是21日1时51分，这意味着自停火时刻起以色列未再遭到新的火箭弹袭击。

各有考量

目标达到，政治动机大于军事动机

宣布停火后，哈马斯与以色列均称己方取得了胜利。分析人士指出，双方此次大打出手有多重考量，政治动机大于军事动机，在各自达到预期目标后便选择“收手”。

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖教授指出，以色列与哈马斯通过在此次冲突中展现出维护民族权益的强势姿态，可以在各自的内部选举中获得更多选民的支持。以色列政治评论员阿维·伊萨查罗夫称，此次冲突让以色列总理内塔尼亚胡的政治地位更加稳固，也让哈马斯在阿拉伯世界和巴勒

据新华社驻加沙记者观察，加沙地带与以色列边境当晚也未听到炸弹爆炸声。

自4月中旬斋月以来，因以方限制巴勒斯坦民众进入耶路撒冷部分地区及要求十余户巴勒斯坦人搬离东耶路撒冷地区等原因，巴以多次发生冲突。5月上旬，巴勒斯坦民众与以色列警察两次在耶路撒冷老城圣殿山（穆斯林称“尊贵禁地”）爆发严重冲突，最终引发哈马斯等加沙地带武装组织与以色列10日开始军事冲突。

据巴以双方公布的数字，截至20日晚，冲突已致以方12人死亡、300余人受伤，巴方有232人死亡、1900余人受伤。



5月21日，巴勒斯坦民众在约旦河西岸城市拉姆安拉庆祝达成停火协议。

新华社 图

简答

以色列占了大便宜就收手？

停火原因

以色列军事目标基本达成，重创哈马斯，但也不可能全胜，占了大便宜就收手。哈马斯通过冲突表明态度，赢得了民心，继续打，军事实力会受到更大的摧毁。这几天国际社会施加了很大压力，所以双方都同意不打。

停火影响

这次巴以冲突重演老剧本，但也推动国际社会重新关注巴以问题，但巴以矛盾的根子没有消除。以色列不会主动放弃占领和蚕食，而且军力强大，又有美国撑腰，其他国家也很难迫使以色列结束占领。

冲突教训

巴以冲突最倒霉的还是双方老百姓。美国的私心让国际多边机构很难发挥作用。强权的存在，包括巴以问题在内的一些国际争端，解决起来极端困难。

■据新华社

连线

停火了，家在哪儿

当地时间5月21日凌晨2点，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列的停火协议开始生效。加沙地带和以色列边境的民众终于能松一口气。

连日来，数万加沙人为了躲避炮火逃离家园、流离失所，有些人躲入联合国机构下辖的学校，有些人逃到亲戚朋友家寄人篱下。

“我们住在与以色列接壤的加沙城东部。冲突一开始，我们那片区域就遭到以军空袭，坦克也向我们发射炮弹。”现年60岁的娜贾·阿布·萨利姆对新华社记者说。

几天前，阿布·萨利姆和家人只带了一些个人物品就匆匆跳上汽车，赶到位于加沙城西部、由联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处开办的贾迪达预备小学栖身。

从加沙城东部到加沙城西部，不过七八公里，虽然仍在加沙地带，但这段距离足以让他们避开以军的坦克炮弹射程。

35岁的艾哈迈德·伊亚德带着妻子希芭和三个孩子原本住在加沙城东部。跟许多流离

失所的家庭一样，伊亚德一家人徒步数公里，好不容易走到加沙城中心。

“那里很危险，轰炸几乎没有停止过，我不希望我的孩子受伤。”他说。2014年加沙战争期间，伊亚德周围有数十人死亡，其中有他的几个亲戚。

在逃难路上，伊亚德的女儿吓坏了。妻子希芭愤愤不平地说：“以色列的所作所为导致加沙地带居民流离失所。战争必须停止，对无辜平民的杀戮必须停止。”

联合国人道主义事务协调厅驻加沙办事处官员说，因战火而逃难的加沙民众超过7万人，其中47万人在加沙地带由联合国近东救济工程处开办的58所学校里避难，另有2万多人寄宿在亲戚和朋友家。

在联合国近东救济工程处的努力下，学校给这些加沙人提供了暂时栖身的避难所，却难以让他们过上正常生活。逃难家庭面临着饮用水和食物短缺，卫生和医疗条件也相当有限。

如今，伊亚德期待的停火协议已经生效，可很多建筑已成废墟，他的女儿心理状况还没恢复。昔日家园回得去吗？ ■据新华社

和平难期

打打停停，仍会在“老路”上挣扎

分析人士指出，尽管战火暂歇，但停火能持续多久、双方下一次大规模军事冲突又将何时发生，目前有待观察。鉴于巴以间长期存在的矛盾并未根本解决，长远来看双方仍会在打打停停的“老路”上挣扎。

马晓霖表示，经过这次冲突，哈马斯方面的弹药库存消耗殆尽，内塔尼亚胡则需重新评估自身在议会选举中的形势，为可能在两年内举行的第五次议会选举做准备，未来一段时间巴以双方或将把各自的重心转至内政方面，短期内再次爆发大规模冲突的概率不高。伊萨查罗夫则认为，当前仍难判断停火将持续多久，“甚至可能只持续几个月的时间”。

加沙乌玛大学政治学教授阿

布·阿米尔认为，不论是哈马斯对加沙地带的控制还是以色列对其的封锁都不会结束，以色列仍将继续对哈马斯实行“草坪修剪”战略，即一旦认为哈马斯势力“疯长”，以色列就会出手“修剪”。

以色列政治评论员凯伦·塞顿表示，巴以之间并未达成协定，多重矛盾仍在，相同的故事仍然会上演，“不同的唯有在战争中遇难者的名字”。

分析人士说，为结束当前危机和公正解决巴勒斯坦问题，相关方应落实联合国有关决议，停止在巴勒斯坦被占领土修建定居点，停止驱逐巴勒斯坦人家庭，保障巴勒斯坦人民合法权益。耶路撒冷老城内圣地历史形成的现状应得到维持和尊重。

■据新华社

变更公告

湖南旭升建筑工程有限公司由于公司股权变更，2021年5月12日以前的抵押、担保、未结清的债权债务及其他法律纠纷由原法定代表人及股东承担，2021年5月12日以后的债权债务由新法定代表人及股东负责，特此公告。

遗失声明

长沙依莲酒店管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。

◆屈毅凡遗失军官证，证号军字第1354654，声明作废。

关于《蓝思科技(长沙)有限公司黄花园区四期金属项目环境影响报告书》征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的要求，现对《蓝思科技(长沙)有限公司黄花园区四期金属项目环境影响报告书》征求意见稿进行公示：

一、获取方式：纸本报告、伍工：

15211081695、电子版：<https://pan.baidu.com/s/1GhWt3aZ6C12yz0uWiOHgg>，提取码：ok5d

二、征求意见的公众范围：可能受项目影响的周围公众及团体。

三、公众意见表的网络链接同电子版链接，反馈邮箱：

357108579@qq.com。

四、公众提出意见的方式和途径：拨打电话或填写意见表发送至邮箱。

五、公众提出意见的起止时间：即日起五个工作日内。

遗失声明

湖南创莲酒店管理有限公司遗失公章一枚，声明作废。

◆湖南省雁南监狱赵敏遗失警官证，警号 4315415，声明作废。

◆湖南省雁南监狱唐晨凯遗失警官证，警号 4315489，声明作废。

◆汤晨霞遗失人民警察证，证号：011435，声明作废。

◆李青霖遗失残疾证，证号 51172120120829443461，签发日期 2019 年 1 月 22 日，声明作废。

◆本人肖艳遗失长沙市绿地北外滩 16 栋 2503 房款收据，收据号 1133017，金额 360886 元，声明作废。